

Воскресенье

21

ИЮНЯ 1942 г.

№ 73 (1270)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Нарукосово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес. — 75 коп., на 3 мес. — 2 руб. 25 коп., на 6 мес. — 4 руб. 50 коп., на год — 9 руб.

ВО-ВРЕМЯ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ СЕНА

Колхозы нашего района, закончив весенний сев, вступили в новый цикл сельскохозяйственных работ. Сейчас на полях производится прополка посевов и подъем паров. Все эти мероприятия направлены на получение обильного урожая, необходимого как фронту, так и тылу для скорейшей победы над врагом.

Не менее важное значение, особенно в дни Отечественной войны, приобретает в социалистическом сельском хозяйстве и животноводство. Оно является такой отраслью, которая снабжает Красную Армию, рабочий класс и всех трудящихся нашей страны продуктами питания: мясом, маслом, молоком и др. Поэтому животноводство требует к себе неослабного внимания. Руководители колхозов, работники ферм, все колхозники должны именно теперь, в период лета, проявить подлинную заботу об обеспечении общественного животноводства грубями, сочными и концентрированными кормами, о создании скоту наилучших условий зимний период. В разрешении всех этих вопросов первостепенное место занимает уборка сена, заготовка веточного корма, закладка силоса, посев корнеплодов. Колхозный скот должен быть в изобилии обеспечен кормами, чтобы он мог дать нам большую продуктивность.

Заготовка кормов начинается с силосования сорных трав, с уборки сена. Сейчас настал самый подходящий период для сенокоса. Трава выросла замечательная, и она вполне созрела, колхозники освободились от посевных работ. Отсюда нет необходимости откладывать сенокосную кампанию до каких-то дней. Требуется сейчас же, не ожидая ни часу, начинать косить луговые угодья и клевера, чтобы всю эту работу успешно закончить до уборки урожая. Надо так организовать дело, чтобы на косить лугов ежедневно выходили все мужчины и подростки, привлечь к работе женщин и стариков.

Некоторые руководители колхозов пренебрегают женским трудом, создают «теорию», что колхозницы не смо-

гут косить траву, якобы потому, что они не знают приема обращения с косой. Это — вредные разговоры. Практика прошлых лет показывает, что в ряде колхозов нашего района женщины с успехом косили траву, не отставали от мужчин, а иной раз перекрывали их выработку. И сейчас, если мы создадим специальные женские бригады косцов, выделим для помощи им опытного мужчину, колхозницы покажут свои способности на сенокосе, обеспечат своевременное завершение сенокоса.

Помимо ручного труда необходимо организовать работу и машинами. Надо привести в действие все сенокосилки, а там, где их нет, приспособить жатки-лобогрейки, чтобы они были заняты, в первую очередь, на косьбе клеверов. В период сенокоса колхозники и руководители колхозов должны работать еще с большим напряжением, чем в весенний сев. Трудиться, не жалея сил, работать на лугах с темна до темна, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки — таковы задачи колхозников. Надо организовать ночлег в поле, обеспечить работающих общественным питанием, создать все условия для самотверженной работы, для быстрейшего проведения сенокосной кампании.

Некоторые колхозы из нашего района уже приступили к косьбе лугов. Начали сенокос члены колхозов им. Жданова, Нарукосовского сельсовета, «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета. Но пока это еще единицы. Нужно, чтобы завтра же приступили к сенокосу буквально все колхозы района. Жать нечего. Сейчас дорог каждый час. Руководители колхозов обязаны продумать все детали сенокоса: правильно организовать труд, умело расставить рабочую и тяговую силу, оперативно руководить всем ходом сенокосных работ, в срок выполнить сенокосовки. Нет сомнения в том, что если на сенокосе будут заняты все колхозники и колхозницы, а это сейчас требуется как никогда, колхозы Нарукосовского района по-военному справятся с этой работой.

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Нарукосово. Колхоз им. Жданова первым в районе приступил к сенокосу. На луга вышли 40 косцов, для которых организовано общественное питание. За первые дни скошено 12 гектаров суходольных лугов.

М. Лопаткин.

Мадаево. К массовому сенокосу приступил колхоз «Путь Ильича». На сенокосе занято 27 косцов. Уже скошено 4 гектара лугов.

С. Бердышев.

ПРИСТУПИЛИ К СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ

Н. Михайловка. Колхозы «Красный Алатырь» и им. Буденного приступили к силосованию кормов. Трапперы приготовлены в обоих колхозах. Заложены первые тонны зеленой массы.

Ф. Алыткин.

Хорошая успеваемость бойцов всевобуча

На Покровском пункте всевобуча заканчивается обучение бойцов второй очереди. Материал, предусмотренный программой всеобщего военного обучения, в основном пройден. Хорошо налажена дисциплина, социалистическое соревнование с Коммунарским и Н. Михайловским пунктами, а также взаимная помощь бойцов, помогли нам успешно справиться с возложенными задачами.

Отличниками боевой и политической подготовки являются Рычагов К. Г., Коротков Н. В. и Субботин И. И. Увоив на «хорошо» и «отлично» материальную часть оружия стрелкового отделения, тактику, инженерное дело, противохимическую защиту и т. д., они помогают слабым бойцам, доводят их до уровня передовых.

Наряду с хорошими бойцами, есть и такие, которые своей недисциплинированностью, плохим усвоением материала тянут остальных назад. Бойцы Баринов А. С., Субботин Н. Ф. и Вавилов М. И. часто пропускают занятия, не исполняют приказания командира.

Для лучшего запоминания пройденных тем на учебном пункте вывешены плакаты, показывающие устройство и действие винтовки, ручного пулемета, гранат и т. д. Выпущено 4 номера «боевого листка», регулярно проводится политинформация, читки интересных статей и обзоров из газет и журналов.

Командир пункта всевобуча И. Нескин.

День Объединенных Наций

14 июня в день Объединенных Наций по Советскому Союзу на зданиях государственных учреждений и общественных организаций был поднят Государственный Флаг СССР в честь Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других Объединенных Наций — участников Вашингтонской декларации 26 стран о совместной борьбе против агрессии.

В Москве, Ленинграде, Горьком, Новосибирске, Свердловске, Хабаровске, Куйбышеве и многих других городах на предприятиях и в учреждениях состоялись митинги, посвященные укреплению боевого сотрудничества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки.

(ТАСС).

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

К 13 июня колхозы и совхозы Горьковской области выполнили план весеннего сева на 100,3 процента. Засеяно на 100 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮНЯ

В течение 19 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 20 пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, потоплен торпедный катер противника.

На Севастопольском участке фронта немецко-фашистские войска, не считаясь с огромными потерями, ведут ожесточенные атаки наших оборонительных рубежей. Наши пехотинцы, моряки и артиллеристы, отбивая атаки противника, наносят ему все новые и новые удары. Только в течение одного дня героические защитники Севастополя уничтожили свыше полка пехоты противника и 20 немецких танков. Огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Наше соединение, действующее на Калининском фронте, в двухдневных боях с противником уничтожило до 1500 немецких солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков.

Части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 3 орудия противника, 5 станковых пулеметов и взорвали склад с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров.

Отряд наших бойцов (Калининский фронт) проник в тыл противника и устроил несколько засад в районе деревни С. Наши бойцы, ничем не выдав себя, пропустили по дороге 15 немецких автоматчиков. Вслед за ними подошла колонна пехоты противника. Подпустив гитлеровцев почти вплотную, наши бойцы открыли огонь из автоматов и пулеметов и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров.

Батарея тов. Баландина (Южный фронт) огнем залетом взорвала склад с боеприпасами противника и уничтожила два орудия вместе с обслуживающим их составом.

Обнаружив место скопления вражеской пехоты, минометчики подразделения лейтенанта Нагорного дали несколько метких залпов. Немцы спешно разбежались, оставив 80 убитых и раненых солдат.

В мае месяце немецкое командование бросило против группы партизанских отрядов Ленинградской области большую карательную экспедицию с артиллерией, танками и самолетами. За месяц боевых действий партизаны под командованием т. В. и О. уничтожили 2570 немецких солдат и офицеров, подбили 20 танков, пустили под откос 5 железнодорожных составов и один бронепоезд. Партизанами захвачены большие трофеи.

Группа партизан под руководством тов. Д., действующая в одном из районов Гомельской области, пустила под откос немецкий состав с горючим. Сгорело 30 цистерн и 13 немецких солдат из охраны состава.

Польские патриоты недалеко от г. Лодзь обстреляли огнем из пулемета транспортный самолет оккупантов. Самолет загорелся и упал на землю.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Великобритании г. А. Идена Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову

Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым получена следующая телеграмма от Министра Иностранных Дел Великобритании г. А. Идена, в ответ на посланную В. М. Молотовым г. А. Идену при отъезде из Англии телеграмму, опубликованную 13 июня:

«Весьма горячо благодарю Вас за Ваше послание.

Для меня было большим удовольствием то, что Вы смогли лично посетить Великобрита-

нию для того, чтобы принять участие в переговорах, которые так успешно закончились заключением Договора между обеими нашими странами.

Как и Вы, я уверен, что этот Договор будет способствовать дальнейшему укреплению союза между нашими странами и явится вкладом в общее дело всех свободолюбивых народов как в войне против гитлеровской Германии, так и в годы мира, которые последуют за победой.

Антони ИДЕН»



ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ СССР 18 ИЮНЯ 1942 ГОДА

к тому, чтобы обеспечить прочный мир после победоносного окончания этой войны.

Всем, далее, понятна важность того, что оба правительства договорились, чтобы все указанные обязательства, относящиеся к послевоенному периоду, действовали в течение длительного срока. При этом предусмотрен 20-летний срок и возможность его продления.

Спрашивают еще, не заключено ли кроме опубликованного Договора каких-либо секретных соглашений между СССР и Великобританией? Со всей ответственностью я должен заявить, что такие предположения не имеют под собой никакого основания, что никаких секретных англо-советских соглашений не имеется, как не имеется и никаких секретных советско-американских соглашений.

После всего сказанного нельзя не присоединиться к словам г. Идена в его речи при подписании Договора:

«Никогда еще в истории наших двух стран наша ассоциация не была столь тесной. Никогда наши взаимные обязательства в отношении будущего не были столь совершенными. Это, безусловно, является счастливым предзнаменованием».

Договор встретил сочувственный отклик как в СССР, так и в Англии. В широких народных массах обеих стран укрепление дружбы и сотрудничества в борьбе с германско-фашистскими захватчиками, насильниками, угнетателями получило горячее одобрение и поддержку. Соединенные Штаты Америки, которые были своевременно информированы о ходе переговоров и заключении Договора, а также другие свободные страны, испытывавшие гнет и кровавое насилие гитлеровских орд, или находящиеся под таящей угрозой, с одобрением встретили наш Договор с Англией. В лагере же наших врагов, в лагере германских фашистов и их сообщников, Договор вызвал растерянность и злобное шипение. Лагерь наших врагов оказался застигнутым врасплох. Тем сильнее Договор будет служить нашему правому, справедливому, освободительному делу. (Продолжительные аплодисменты).

При всей важности вопросов, которым посвящен Договор и которым было уделено большое внимание в лондонских переговорах, эти переговоры, как вам известно, не ограничивались только указанными вопросами. В Лондоне, как и в Вашингтоне, обсуждались и другие важные вопросы. Дело идет главным образом о вопросах, теснейшим образом связанных с актуальными проблемами нашей войны против гитлеровской Германии.

Проблемам второго фронта в Европе, естественно, было уделено серьезное внимание как при переговорах в Лондоне, так и в Вашингтоне. О результатах этих переговоров в одинаковой форме говорят как англо-советское, так и советско-американское комюни-

кается, что при переговорах была достигнута «полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году». (Продолжительные аплодисменты). Такое заявление имеет большое значение для народов Советского Союза, так как создание второго фронта в Европе создаст непреодолимые трудности для гитлеровских армий на нашем фронте. Будем надеяться, что наш общий враг скоро почувствует на своей спине результаты все возрастающего военного сотрудничества трех великих держав. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Кроме того, обсуждались вопросы дальнейшего улучшения и увеличения военных поставок Советскому Союзу из Соединенных Штатов и Англии. И в этом отношении можно засвидетельствовать положительные результаты. Со второй половины текущего года военные поставки и снабжение для СССР со стороны союзников будут увеличены и ускорены. (Аплодисменты). Это видно, прежде всего, по увеличивающимся размерам поставок из США. Как известно, в ноябре прошлого года Соединенные Штаты Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов для оплаты военных поставок в Советский Союз. В новой программе поставок Соединенные Штаты Америки определяют общую сумму в размере 3 миллиардов долларов. (Аплодисменты). Таким образом, мы имеем дальнейший существенный рост в отношении военно-экономической помощи Советскому Союзу со стороны Соединенных Штатов Америки, а также согласие Англии на дальнейшее улучшение военных поставок.

В связи с этим надо признать важнейшее значение подписанного в Вашингтоне 11 июня с. г. «Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии», по примеру такого же соглашения между США и Англией. Это соглашение имеет предварительный характер и предусматривает только основы будущего Соглашения между двумя правительствами по этому вопросу. Значение этого советско-американского Соглашения в том, что оно не только исходит из признания факта установившегося боевого сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в нынешней войне против гитлеровской Германии, но и устанавливает согласованность действий между обеими странами в послевоенный период. Соглашение означает договоренность между СССР и США в вопросе об улучшении международных отношений после войны в интересах прочного мира. Поэтому вашингтонское Соглашение имеет большое значение как для Соединенных Штатов и Советского Союза, так и для других народов.

Наконец, в Вашингтоне, как и в Лондоне, обсуждались так-

же все основные проблемы сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов в деле обеспечения мира и безопасности для свободных народов после войны. И в этом, как и в других основных вопросах наших взаимоотношений, стороны с удовлетворением отмечают взаимное понимание и единство взглядов.

Считаю необходимым заявить, что в отношении меня, как представителя СССР, были проявлены сердечность и исключительное гостеприимство как в Лондоне, так и в Вашингтоне. Особо я должен упомянуть о личном внимании и активнейшем участии в беседах Президента США г. Рузвельта и британского Премьер-Министра г. Черчилля, которым я выражаю свою искреннюю признательность. (Продолжительные аплодисменты).

Во всем этом мы видим укрепление международных позиций Советского Союза. Новыми и новыми фактами подтверждаются слова тов. Сталина в первомайском приказе:

«Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободные народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободных стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. (Аплодисменты). Среди этих свободных стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков». (Аплодисменты).

Договор, как и результаты переговоров в Лондоне и Вашингтоне в целом, свидетельствуют о том, что узы дружбы и союза между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки крепнут и становятся все теснее. В этом мы видим международное признание силы и достигнутых успехов Красной Армии в борьбе с заклятым врагом всех свободных народов, в борьбе с Гитлером и его кровавыми приспешниками. В этом мы видим также подтверждение правильности внешней политики нашего правительства, которое неустанно заботится об укреплении дружественных отношений с Великобританией и Соединенными Штатами Америки, а также со всеми другими свободными народами — в интересах ускорения разгрома гитлеровских орд и изгнания их из пределов нашей страны и во имя торжества дела всех свободных народов, объединенных в борьбе за свое существование и счастливое будущее. (Продолжительные аплодисменты).

Договор с Англией, а так-

же результаты переговоров в Лондоне и Вашингтоне, укрепляют нашу уверенность, уверенность Красной Армии и всего советского народа, в том, что объединенные силы противников гитлеровской армии растут и сплачиваются все больше. Они укрепляют нашу уверенность в том, что близится разгром германских захватчиков, что теперь наша победа над разбойничьим германским империализмом будет значительно ускорена. (Аплодисменты). Крепнущая Красная Армия, несокрушимый советский тыл и растущая военная помощь наших союзников разобьют все и всякие планы немецко-фашистских захватчиков. Наши силы крепнут, наша уверенность в победе сильна,

как никогда. (Аплодисменты). По поручению правительства я обращаюсь к Верховному Совету с предложением ратифицировать представленный Договор, как полностью отвечающий интересам советского народа. (Продолжительные аплодисменты).

Под великим знаменем Ленина—Сталина мы ведем нашу героическую освободительную борьбу с германским фашизмом. Под великим знаменем Ленина—Сталина мы доведем эту борьбу до победоносного конца, до торжества дела нашей родины и всех свободных народов. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 18 ИЮНЯ 1942 ГОДА

18 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Верховного Совета СССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкаемой овацией, приветственными возгласами в честь великого братского содружества народов СССР, героической Красной Армии, в честь главы Советского Правительства, Наркома Обороны товарища Сталина.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Булагин М. В.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной, бурной овацией Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М.

Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова В. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выразившими одобрение внешней политики Советского Правительства и уверенность в победе боевого союза великих демократичес-

ких держав над гитлеровской Германией.

По окончании выступления товарища Молотова открылись прения. В прениях выступили депутаты: Пономаренко П. В. (Белорусская ССР), Шербakov А. С. (Москва), Корниенко Д. Р. (Украинская ССР), Жданов А. А. (Ленинград), Палкине Ю. П. (Литовская ССР), Патолитчев Н. С. (Челябинская область), Стурва Г. Ф. (Грузинская ССР), Лапис В. Т. (Латвийская ССР), Юсупов У. (Узбекская ССР), Варес И. Я. (Эстонская ССР).

Ввиду отсутствия возражений тов. Молотов от заключительного слова отказался.

По предложению депутата Пономаренко П. В. Верховный Совет СССР, раздельным голосованием по Палатам, принимает следующее постановление: «Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложении Правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в гор. Лондоне 26 мая 1942 года».

На этом закончилось заседание Верховного Совета СССР.

И. о. отв. редактора

П. С. РОМАНЦОВ.